
 

トイレ掃除（12/19） 
地域の方 7 名が子どもたちと一緒に行いまし
た。毎回参加してくださる方もみえます。 
短い時間内の普段の掃除は、どうしても雑にな 
りがちですが、地域の方が掃除のコツを教えて 
一緒に掃除をすることで、さらにきれいなトイ 
レになります。また、地域の方との交流にもつ 
ながります。 
寒い中、皆さんありがとうございました。 

 

もちのふるまい（12/22） 
特に 5・6年生は、コロナ感染防止のために、
楽しみにしていた行事等が縮小や中止になっ
てしまい、本当に我慢をしてきました。 
これまでよく頑張ってきてくれたご褒美とし
て、寄付していただいたもち米を使って、みた
らし・きなこ・あんこ餅のふるまいをしました。 
お餅は、どれもほんとにおいしく、たくさんの
子どもたちがお代わりをして、とても好評でし
た。4名の方ありがとうございました。 

児童学校アンケート（12項目） 
2学期は 1学期と比べると、「授業は良く分かる・進んであい
さつ・本を読むのが好き・廊下は静かに歩く・チャイムがなっ
たらすぐに授業を始められる」は否定的な意見が増えてきてい
ます。これは、学校生活への慣れも出てきて緊張感が薄れてき
たことが想像できます。「本を読むのが好きですか」では、全体
で 10ポイントも下がり、特に 5・6年生の低下が大きいよう
です。このことは、以前から指摘されている国府小学校の課題
の一つです。 

 

 

 
 
 三学期の登校日を数えてみますと、たった 50数日。あっという間に過ぎてしまいます。4年
生の算数支援ボランティアの初日のことです。担任の先生がこの学期のことを「5年生のゼロ学
期」と表現していました。すぐそこにやってきている新学年、子どもたちは元気よく「ハイ」
と応え、私も身が引き締まるようなとても気持ちのよい時間となりました。 
さて、1月 20日（金）に第 5回学校運営協議会が開催されました。今回は学校関係者評価

や児童学校アンケート、卒業式等について協議をしました。 
 
●学校関係者評価 
 鈴鹿市の重点項目①学力向上②ＩＣＴの活用③不登校④地域連携 
の 4つと、国府小学校独自の 2項目①人権・特別支援教育②生徒 
指導の全 6項目について、学校から本年度の活動等が提示されまし 

た。それを学校運営協議会委員が評価をし、学校 
は、出された意見を受けて改善を行い、来年度の 
学校経営基本方針に反映させていきます。 
 学校運営協議会委員は、自治会・まちづくり・ 
民生児童委員・学校支援ボランティア・スポーツ・ 
PTAなど様々な分野の方々で構成されています。 
 評価の意見については、次号で紹介します。 

 
●学校生活の様子 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 

 

  

   

 
 
 
 

●令和４年度卒業式と５年度入学式 
コロナはまだまだ不安定ですが、最上級生になる 5年生にも見せてあげたい。来賓は、2名の

市議会議員と学校運営協議会委員全員。子どもたちの服装は、華美にならないように発信する。
入学式については、卒業式と同様の体制で執り行いたいとの提案がありました。 
委員全員が賛同し、今年度の卒業式は、5年生も全員参加します。 

卒業生児童の服装については、教育委員会からの指導で、平成 28 年
度の学校運営協議会において熟議を行いました。保護者の皆さんには、
学校長と学校運営協議会委員長名で「派手にならない程度の服装での参
加をお願いします」との文書を発信し、ご理解とご協力をいただいてい
ます。 

令和 5年 1月 26日 

～地域とともに「生きる力」を育む学校づくりのために～ 

コミュニティ・スクールだより 
 

（令和4年度） 
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・トイレ掃除は、時間が足
らなかった 

・もちのふるまいでは、子
どもたちの喜ぶ顔が見ら
れてよかった。 

 （先生も） 
・1～4年生もふるまって 

あげたい 

意見 

 
アンケートから子どもたちの学校での
様子がよく分かって良いと思う 

 
 

 文章を読み解く力は、すべての教科に影響するので
本を好きになる得策はないのでしょうか 

 



国府小学校 378-0538 

  

（2年）教えることの難しさ、少し遅れている

子への指導に力を入れたいと思っていたので

すが、自分の無力を強く感じました。学童の素

直さをうれしく思いました。 

（3年）とても賑やかなクラスでした。集中し

ている子にはちょっと大変だったと思います。 

 
 

（5年）久しぶりに教えることになり、昔を思い出し

て楽しかったです。一生懸命に取組み、どの子も自分

なりに考えて答えを探している姿は素晴らしいもの

でした。楽しい時間が過ごせてよかったです。 

少人数だったので、かなり充実した内容で取組めまし

た。皆、頑張ってくれたのがボランティアとして大変

助かりました。 

●冬の学習会（1月 5日・6日）ボランティアの皆さん、ありがとうございました。 

 長期休業中の学習会は、学校運営協議会が主催で実施しています。コロナの影響が無いとは言
えない中での開催でしたが、昨年と同様の参加希望者がありました。ただ、ボランティアの人数
が少しずつ減っていくことに危惧しています。先生方には大変お世話をおかけしました。学年に
よっては、事前に問題プリントをたくさん用意していただきました。ありがとうございました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

≪ボランティアの感想≫ 
 
 
 
 
 
 

 
●漢字検定試験 1月 28日（土）実施（協議会主催）   

学校運営協議会への 
ご意見、ご提案等 
何でも結構です。 
お聞かせください。 
 
 
 

学年 1年 2年 3年 4年 5年 6年 合計 ボランティア 

  14人 申込人数 16人 9人 12人 5人 6人 4人 52人 

≪1 年≫勉強が苦手だったけど
好きになりました。 
いっぱいしたので疲れました。 
2年生もお願いします。 
友だちに会えてよかったです。 
初めて学校まで自転車で来て、
苦手だった自転車が得意にな
ってうれしいです（お父さんが
見守っていました） 

≪2 年≫たったの二日間だったけ
ど、楽しかったです。 
短い時間だったけど、また次もお
願いします。 
難しかったけど学習できたと思
いました。 
来年も来たいです。 
最後に絵本を読めて楽しかった
です。 

≪3年≫起きられるか心配でした。
割り算が苦手だったけど、早くで
きるようになりました。 
いつもとは違う授業だけど落ち着
きました。冬休みが開けたらまた
集中して勉強に取り組めたらなと
思います。 
2日だけなので短い時間でしたが、
それでも勉強になりました。もっ
と勉強がしたいです。 
 

≪4 年≫夏休みも冬休みもこの学
習会にこれてよかったです。 
ぼくが来たのは一日だったけど、
その一日がとても勉強になりまし
た。 
次の学習会も行きたいなと思いま
した。 
ダラダラしていて学校には行きた
くないなと思っていたけど、復習
になったし、勉強がはかどったの
で、また来たいなと思いました。 

≪5 年≫最初はどんな先生なのか
なと思っていたけど、とてもやさ
しくて面白い先生でした。 
考える力が衰えていて心配だっ
たけど、取り戻せてよかったです 
分りやすく教えてくれたので、楽
しかったし、6 年生も来たいと思
いました。 
2 日間だったけど、友だちも増え
たし、頭もしっかり鍛えられたの
で言うことなしです。 
 

≪6 年≫個別指導のような形だっ
たけど、丁寧に教えてもらうこと
ができてよかったと思います。 
苦手なところが分かり復習がし
やすくなったと感じました。 
夏休みの学習会は、友だちとしゃ
べりながらしていたのでなかな
か終わらなかったけど、少人数な
ので早く終わって良かったです。 
3 学期からスタートダッシュでき
るようにがんばりたいです。 

12名が申込。全員が合格するといいですね。10名以上の申し
込みがあると、準会場として国府小学校で開催できます。準会
場では 2 級までしか受験できません。これまでは、年に複数回
実施していましたが、申込者が減少していること等から、来年
度からは年一回（6月）だけになります。保護者の方もぜひ挑戦
してみてはいかがですか！  

 
 


